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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

 EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 28 DE JUNHO DE 2024 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas 21h00, realizou-se na sede da 

Junta de Freguesia de Ançã, a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em sessão ordinária, presidida 

pelo senhor Manuel Teixeira e secretariada por João Gerardo, em substituição da primeira e segunda-

secretárias, Daniela Rosa Lourenço e Aldina Costa, respetivamente, a qual teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 

Período antes da Ordem do Dia 

(Artº 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

1. Leitura e aprovação das 3 (três) atas das reuniões da Assembleia anteriores; 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã. 

 

Período da Ordem do Dia 

(Artº 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

1. Informações por parte do Executivo 

2. 1ª Alteração ao orçamento de 2024 

3. Alteração ao PPI (Plano Plurianual de Investimentos de 2024) 

 

Período para intervenção do Público 

(Artº 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

1. Intervenção por parte do Público. 

 

Dos membros da Assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os senhores: 

Luísa Aguiar, Vasco Vaz, Cátia Parreiral (bancada do PSD) e Ricardo Dias (bancada do PS). 

Não estiveram presentes, por motivos profissionais, os membros da Assembleia de Freguesia Diana Costa 

(bancada do PS) e Aldina Costa e Daniela Lourenço (bancada do PSD), que justificaram as suas ausências, 

cujas faltas foram justificadas.  

Por parte do Executivo, estiveram presentes: A Secretária, Gisela Parreiral, em representação do Senhor 

Presidente da Junta de Freguesia, que por motivos de agenda não pode estar presente, e ainda o Tesoureiro, 

Luís Miguel Malva. 

 

Período Antes da Ordem do Dia 

1. Leitura e aprovação das 3 (três) atas das reuniões da Assembleia anteriores 

 

Tomou a palavra o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, que colocou a votação e aprovação da ata 

da Assembleia de Freguesia realizada a 28 de setembro de 2023, a qual foi aprovada por unanimidade. 
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De seguida, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, colocou a votação a ata da Assembleia de 

Freguesia realizada a 21 de dezembro de 2023.  A referida ata foi aprovada por maioria, tendo sofrido a 

abstenção da senhora Luísa Aguiar, uma vez que esta não esteve na referida Assembleia, por motivos já 

devidamente justificados. 

Por último, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia colocou a votação a aprovação da ata da 

Assembleia de Freguesia realizada a 22 de abril de 2024. Esta foi aprovada por maioria, apenas com a 

abstenção do senhor Vasco Vaz, uma vez que este não se encontrou presente na referida Assembleia, por 

motivos já justificados. 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã.  

O senhor Presidente da Assembleia deu a palavra à senhora Secretária do Executivo, Gisela Parreiral, que 

começou por informar que devido a imprevistos de última hora, o senhor presidente, Cláudio Cardoso, não pôde 

estar presente, assumindo a senhora Secretária a comunicação das informações referentes ao ponto em 

questão. 

“50 anos do 25 de Abril 

Este ano feito com uma celebração especial. O dia iniciou com uma arruada feita pela Phylarmonica Ançanense, 

Concentração e deposição de coroas de Flores junto ao Busto de Jaime Cortesão a que se seguiu uma marcha 

até ao 

Pelourinho onde decorreu o momento solene e protocolar e um momento musical evocativo do 25 de Abril, com 

participação da Phylarmonica Ançanense,  Crianças do Centro Escolar (esperamos), entre outros. 

À Noite, pela mágica voz e musica dos irmãos velosos aconteceu um Concerto musical interativo - Abril Canções 

Mil -  A Banda sonora da Revolução na Quinta de Santo António. Uma celebração única que fez jus ao momento. 

DIA 29/04 - Celebrações dos 140 anos do nascimento de Jaime Cortesão. 

A Junta de Freguesia em conjunto com o Município e o Centro Escolar de Ançã fizeram uma grande homenagem 

a este grande vulto da nossa história, no dia em se celebrou os 140 anos do aniversário do nascimento deste 

ilustre Ançanense. 

As crianças do 2.º ao 4.º ano, juntamente com as entidades (Junta e Município), depositaram uma coroa feita 

por eles, composta por 140 mãos de cartolina, (uma por cada criança da escola) e uma moldura com textos e 

frases sobre Jaime Cortesão. 

Seguiu-se uma visita á casa onde nasceu e à visita de uma exposição, no GTL, sobre a vida de Jaime Cortesão, 

onde estavam expostos também os trabalhos feitos pelas crianças do Centro Escolar. Pela divisão da cultura, 

falou-nos sobre Jaime Cortesão, o Dr. Nuno Caldeira. numa visita  á descoberta da sua vida, carreira e carácter 

que o distinguiu como um homem Grande. No final, tiveram todos direito a um pequeno lanche onde não faltou 

o nosso Bolo de Ançã. 

À noite, decorreu a conferência na Quinta da Sobreira Quinhentista, onde nos falaram com enorme entusiasmo 

de Jaime Cortesão, o Professor António Rafael Amaro, Professor da Universidade de Coimbra e o Prof José 

Manuel Mendes – Presidente da Associação Portuguesa de Escritores. Um agradecimento ao Centro escolar, á 

GNR, na pessoa do Sr. Comandante pelo acompanhamento das crianças, á PATRIMONIUM pela exposição e 

ao Paulo Morais da Sobreira Quinhentista. 



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 
Município de Cantanhede 

 

- 3 -  

No dia 3 de Maio foi feita a projeção audiovisual da peça de teatro “Adão e Eva” de Jaime Cortesão que foi 

encenada pelo Grupo de Teatro Novo Rumo de Ançã em 2015. 

No dia 4 de maio com partida e chegada no Parque de Merendas dos Fornos de Cal de Ançã foi efetuada uma 

caminhada por ruas e recantos de Ançã, com declamação/encenação de poemas de Jaime Cortesão em locais 

simbólicos. 

No dia 24 de maio, no Centro Comunitário da Granja de Ançã, os alunos de piano de Academia de Música de 

Ançã elaboram a banda sonora adequada aos ambientes descritos, experienciados e sentidos em poemas de 

Jaime Cortesão declamados por elementos do Grupo de Teatro Novo Rumo de Ançã. 

Fora esta programação houve mais um conjunto de iniciativas espalhadas pelo Concelho para divulgar e trazer 

à memória coletiva este grande homem da história.  

Freguesia de Ançã presta homenagem a António Madeira Teixeira 

No dia 25 de Maio, data da celebração dos 80 anos do nascimento de António Madeira Teixeira, a Junta de 

Freguesia de Ançã inaugurou o busto deste ilustre Ançanense e deu o seu nome à rua da Ladeira da Granja. 

Foi uma homenagem em nome da comunidade a António Madeira Teixeira, “um dos mais valorosos homens da 

Freguesia”, Esta homenagem “é de todos os Ançanenses  no sentido de perpetuar “um exemplo e uma referência 

a alguém que personificou os valores da “humildade, trabalho, visão e envolvimento com a comunidade”. 

“Foi um ícone da indústria e da atividade empresarial, um visionário do seu tempo e que se mantém na 

atualidade, daí temos de fazer seguir estas marcas de referência e perpetuamos o nome de António Madeira 

Teixeira, distinguido em 2019 pela Junta com grau “Ançã de Ouro”. 

A Junta não pode deixar de agradecer publicamente o apoio incondicional do Município de Cantanhede e 

também da Fapricela para que fosse possível este monumento para a concretização desta homenagem. 

Esta é uma justa homenagem ao homem e extraordinário empreendedor, gestor, homem de grande visão, 

arrojado e maior empregador da Freguesia, contribuindo assim para o desenvolvimento da mesma e do 

Concelho. Um benemérito envolvido na dinamização sociocultural e desportiva local e comprometido na 

responsabilidade social. 

A implantação deste busto da autoria do mestre escultórico Alves André tem como objetivo por um lado o 

perpetuar a sua memória e por outro para que o seu exemplo seja uma inspiração para nós. Que saibamos 

seguir o seu exemplo! Lembrar que em 2019 é reconhecido e distinguido pela Junta de Freguesia de Ançã a 

honra ao mérito da carreira de ANTÓNIO MADEIRA TEIXEIRA. 

Nesta cerimónia de elevada adesão da comunidade, foi ainda anunciada a doação de um terreno de cerca de 

um hectare, a favor da Freguesia de Ançã, situado na encosta de São Bento, na Peixieira, para a futura criação 

de um parque verde. Foi ainda doado uma carrinha nova ao Centro de Dia de Ançã, para que possa prestar um 

melhor serviço à comunidade. Uma prova do compromisso e envolvimento com a comunidade. 

A Praia Fluvial de Ançã (piscina natural) foi novamente distinguida com o Galardão de “Praia Qualidade de Ouro” 

2024 - que distingue “a qualidade da água balnear das praias portuguesas”. 

Esta piscina natural alimentada pela água da nossa nascente, aliada à limpeza 

profunda e periódica realizada pela Junta e às obras realizadas com o apoio do Município de Cantanhede, só 

podia ser Galardão de Ouro. Estamos todos de parabéns! 
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Celebração do Dia da Criança - Este ano a JFA fez uma celebração especial, onde não faltou música e muita 

animação. Desde pinturas faciais, insufláveis, jogos, diversão e almoço oferecido aos presentes pela Junta, nada 

faltou para animar as crianças e os pais neste dia especial. 

Feira do Bolo de Ançã – Um sucesso, vem mostrar que a Junta de Freguesia tem conseguido impulsionar este 

certame para patamares que nunca foram possíveis concretizar, a para bem do Bolo, boleiras e Freguesia. 

No sábado tivemos um showcoocking com os chefs Valdemar Onofre e João Lourenço, seguido de jantares com 

concerto do Luís Travassos. 

No Domingo, animação e musica permanente, com 4 grupos a animar durante todo o certame, venda do 

verdadeiro Bolo de Ançã pelas nossas boleiras/os, fabrico ao vivo do Bolo para venda, ateliers e atividades para 

crianças e adultos, visitas a Ançã a pé ou a cavalo e o “Ançã de Honra” – Lanche para que todos possam provar 

o Bolo de Ançã. Muita gente e uma promoção ao Bolo e Ançã. 

Pela primeira vez, apesar do forte investimento feito, se estima que a festa foi sustentável a todos os níveis, quer 

ecológica (pois os materias utilizados era todos recicláveis ou reutilizáveis, foi feita  separação de resíduos e 

cuidado com toda a festa.) quer no âmbito económico. Com mais gente e maior atratividade as receitas também 

foram superiores, para valores nunca anteriormente alcançados de perto. 

Em junho como habitual foi feita a vacinação antirrábica e identificação eletrónica dos canídeos. Foi feito no dia 

20 deste mês, e decorreu em Ançã na Quinta de Santo António e na Granja, no Centro Comunitário 

Parabenizar o GTA pelo 46º Aniversário. Um espetáculo de folclore de elevado nível como já nos habituaram. 

A Junta foi um parceiro estratégico como sempre, quer na disponibilização de materiais e equipamentos, quer 

na assunção de custos (água, luz). 

Parabenizar o Ançã Futebol Clube pelos títulos alcançados. De realçar, para além da formação de 

excelência, foram campeões de Escalão Sub19 Vencedor taça Associação de Futebol de Coimbra ; Escalão 

Sub17 Campeão do campeonato de sub17 Vencedor da Associação de Futebol de Coimbra; Escalão Sub13; 

Campeão do campeonato fut9 e fut7 da Associação de Futebol de Coimbra. A pedido do Ançã Futebol Clube, e 

com enorme orgulho por parte do Executivo da Junta, os atletas em questão foram recebidos na Junta de 

Freguesia numa cerimónia muito bonita a que se seguiu pequeno lanche e oferta de uma placa comemorativa. 

Parabenizar o Núcleo do Sporting Clube de Portugal pelos títulos alcançados. De realçar, para além da formação 

de excelência, fora campeões.” 

Terminada a intervenção do senhor Presidente do Executivo, tomou a palavra o senhor Presidente da 

Assembleia para agradecer à Junta de Freguesia o facto de se terem lembrado de homenagear o seu irmão, de 

uma forma que a todos tocou, criando um momento que considerou único. 

 

Período da Ordem do Dia 

1. Informações por parte do Executivo 

Uma vez que as informações por parte do executivo já tinham sido dadas no período de antes da Ordem do Dia, 

passou-se para o ponto seguinte. 

2. 1ª Alteração ao orçamento de 2024 

 Tomando da palavra, o senhor Tesoureiro do Executivo, Luís Miguel Malva, informou que esta alteração 
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tinha a ver com a incorporação do saldo de gerência do exercício anterior no orçamento de 2024 com o inerente 

reforço das rúbricas constantes no documento referente à Primeira Alteração Modificativa do Orçamento, 

apresentado a esta assembleia. 

Referiu ainda o senhor Tesoureiro que a necessidade de incorporar este saldo de gerência se deve ao facto de 

haver um conjunto de obras que o Executivo pensa conseguir executar nos próximos tempos e que para isso é 

necessário ter liquidez para que não se tenha depois que andar a efetuar constantes correções ao orçamento. 

Não havendo questões, esta alteração foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

3. Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos de 2024 (PPI) 

Tomando novamente da palavra, o senhor Tesoureiro do Executivo, Luís Miguel Malva, informou a Assembleia 

de que no seguimento da alteração ao orçamento, foi também revisto o Plano Plurianual de Investimento e 

reforçadas algumas das suas rubricas, tendo em vista algumas obras a executar num futuro próximo. Deu o 

senhor Tesoureiro o exemplo da Rubrica “Instalações Desportivas e Lazer”, que sofreu um reforço de 31 500 

Euros, dizendo que este grande aumento se deve ao facto de o Parque Infantil da Quinta da Sobreira, que está 

incluído nesta rubrica, se encontrar em fase de adjudicação, cabendo à junta numa primeira fase, ter liquidez 

suficiente para a inicialização do projeto. 

Não havendo questões, esta alteração foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

Período para intervenção do Público 

 

1. Intervenção por parte do Público. 

O senhor presidente da assembleia deu a palavra ao público, não havendo qualquer intervenção por parte do 

mesmo. 

Assim, nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de reunião, que vai 

ser assinada pelo presidente da assembleia e por mim, que a subscrevi. 

 

 

 

_____________________________________________________ 

(Manuel Teixeira)  

Presidente da Assembleia de Freguesia 

 

 

 

_______________________________________________________ 

João Gerardo 

(Secretário em exercício da Assembleia de Freguesia (em exercício) 

 


